

全区首例消费民事公益诉讼案开庭审理

本报讯(记者 袁雪英 实习生 王铄宇)10月29日,呼和浩特市中级人民法院公开开庭审理原告内蒙古自治区消费者协会(以下简称消费者协会)诉被告内蒙古小哥出行汽车租赁有限公司(以下简称小哥出行公司)车辆租赁合同纠纷一案。

本案创下全区公益诉讼案件中的“多个首例”:本案系区内首例消费民事公益诉讼案件、首例由消费者协会提起的公益诉讼案件、首例涉及互联网汽车租赁的公益诉讼案件。

2019年5月至今,消费者协会连续收到众多消费者关于小哥出行公司押金不能退

还的投诉。消费者协会通过电话联系、现场实地调查、公开登报约谈、发布消费警示等方式都无法与小哥出行公司取得联系,消费者协会认为小哥出行公司的行为侵害了众多不特定消费者合法权益,故作为原告提起此案。

呼和浩特市中级人民法院高度重视,选取优秀法官组成合议庭。本案的审理有利于维护消费者合法权益、维护公平竞争的社会经济秩序,为改善市场环境、提升消费信心、规范市场主体经营行为提供有力司法保障。本案将择期宣判。

崇尚阅读 书香为伴



日前,呼和浩特市公安局经济技术开发区分局开展了“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿主题读书会。来自分局的10名代表,围绕活动主题、立足岗位实际,分享了自己的所读、所感、所思、所悟。

此次主题读书会旨在激发民辅警读书热情,帮助养成阅读习惯,引导全体民辅警努力提升个人综合素质,不断坚定理想信念。

朵勒娜 摄

追忆模范法官 传承使命担当

最高人民法院举行全国模范法官胡国运先进事迹报告会

10月28日,最高人民法院在江苏省徐州市举行了全国模范法官胡国运先进事迹报告会,这也是中央政法委组织的政法英模先进事迹报告会的第一场试讲活动。

胡国运同志原是江西省高级人民法院二级高级法官,5月6日在办公室突发疾病,他55岁的生命永远定格在了这一天,他的手边,还摊开着即将开庭案件的案卷。胡国运同志牺牲后,人力资源社会保障部、最高人民法院追授他“全国模范法官”称号,江西省委追授他“优秀共产党员”称号。9月11日,中央政法委印发《关于学习宣传胡国运同志先进事迹的通知》,号召全国政法机关和全体政法干警认真学习宣传胡国运同志的先进事迹和崇高精神,将胡国运同志作为开展政法队伍教育整顿、弘扬英模精神和践行社会主义核心价值观的鲜活教材,以实际行动谱写政法事业发展新篇章。

斯人已逝,法魂长存,明灯不灭。

在报告会上,胡国运同志的妻子刘新明、江西省高级人民法院立案二庭庭长龚雪林、上海锦天城(南昌)律师事务所主任魏忠、江西日报新法制报社期刊主编程呈,分别从家人、同事、律师、媒体的角度深情追忆了胡国运同志的先进事迹。质朴的语言、生动的事例和真挚的情感,使与会人员听后深受教育、启发和激励,榜样的力量产生了强烈的心灵震撼。

据了解,为进一步加大政法英模精神的弘扬力度,广泛宣传政法英模的感人事迹、崇高品质和可贵精神,进一步凝聚警心、鼓舞士气,展现政法队伍良好形象,根据全国政法队伍教育整顿试点办公室第二次主任会议精神,中央政法委将先后在江苏省徐州市、四川省宜宾市、黑龙江省哈尔滨市、河南省三门峡市、陕西省宝鸡市五个试点地区,举办系列先进事迹报告会,大力宣传政法系统涌现出的胡国运、张保国、李延军、王勇、陈昕茹等同志的先进事迹。参加报告会的有试点地区、试点单位有关领导,驻点指导组全体成员,试点地区政法干警和群众代表等。

运用榜样力量,抓好典型示范,是党的优良传统。正在开展的全国政法队伍教育整顿试点工作,明确把“弘扬英模精神”作为四项任务之一,要求深入挖掘政法战线先进典型事迹,真正把忠诚担当、清正廉洁、无私奉献、成绩优异、群众公认的正法英模选树起来,激励和引领广大政法干警忠诚履职、为民服务、担当作为,在全社会展现政法队伍的时代楷模、时代正气、时代风采。

(陈言)

赤峰监狱五位老同志获颁抗美援朝70周年纪念章

赤峰讯 近日,赤峰监狱相关负责人走访慰问了曾参加过抗美援朝战争的东惠民、柴丛、徐泽民、孙福堂四位老同志,并根据党中央统一部署,向他们颁发了“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。已逝世的抗美援朝老战士李贵卿的纪念章由儿子李建新代领。

虽然他们年事已高,有的患病卧床行动

不便,听力也不甚敏锐,但依然思路清晰。当工作人员帮助他们戴上熠熠生辉的纪念章时,老人们无比激动,感慨万千,不由自主地讲起抗美援朝的难忘经历,言谈间神采飞扬,仿佛又回到那战火纷飞的朝鲜战场,许久难以平静。

走访慰问小组成员为老同志耐心地讲解了纪念章的重大意义,并与老同志合影留念,嘱

咐他们保养好身体,家里有什么困难要及时告诉组织。

老同志及家人均表示,感谢党中央和地方各级党组织对参加抗美援朝出国作战老战士的关怀,要用自己及家人的亲身经历,教育激励新一代民警职工,弘扬“伟大的抗美援朝精神”,认真学习,扎实工作。

(自治区司法厅供稿)

推进联勤互动模式 拓宽调解纠纷渠道

天义讯 近期,赤峰市宁城县小城子司法所应对日趋复杂的矛盾纠纷,打主动仗、下先手棋,大胆尝试司法所与派出所、调解员与警员的联勤互动模式,使纠纷调解的主渠道越走越宽。

司法所与派出所的调解机制相结合。派出所受理案件的过程中,有需要调解的案情,第一时间通知司法所介入,与派出所形成合力,共同参与调解,促成了调解案件在人员组成、时间节点、调解方式上的机制保证。

调解员与警员调解模式相结合。在调解纠纷的过程中,警员的规范执法与调解员多

思路调解要形成统一,既要明确指出当事人的过错,又要耐心听取当事人的合理诉求,最终达到“两员”的共同参与、双方当事人想快速解决问题的目的。

警员的刚性执法与调解员的柔性调解相结合。在纠纷调处中,情绪变化左右着调解最终的成败,过度强硬和过度柔和都会导致调

解走进死胡同,警员的刚性执法必须由调解员的柔性调解做补充,达到双管齐下、优势互补的功效,从而找到一剂刚柔相济的调解“妙方”。

一个月以来,小城子司法所与派出所共同参与调解纠纷案件5起,全部调解成功,收到了较好的社会效果。(自治区司法厅供稿)



中银国际践行民族投行担当 助力矿业打造“双循环”格局

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,由国家自然资源部、天津市人民政府指导,中国矿业联合会主办的第二十二届中国国际矿业大会在天津市隆重启幕。中银国际作为特邀投资银行连续第十五次全力支持中国国际矿业大会,承办线上专题论坛“资本市场论坛”,并通过线上云展台展示中银国际携手矿业企业共发展的丰硕成果。

在大会开幕日的主题论坛上,中国银行副行长林景臻以“践行国有大行担当,共创矿业银企双赢”为主题发表了演讲,他表示,矿业是

经济活动的基础产业,疫情冲击下,产业链、供应链循环受阻,国际贸易投资萎缩,社会总需求出现放缓趋势。他建议金融机构,尤其是国有大行从四方面为矿企及上下游企业提供更好的金融支持,打造精品矿业银行。一是支持中资矿企“走出去”,合理开发境外资源,努力成为“走出去”矿企的合作银行;二是推动国际矿产交易人民币结算,研发金融产品,努力成为矿企“跨境人民币结算”的合作银行;三是遵循商业化、市场化原则,以金融支持成熟的冶炼企业在境外原材料产地投资建厂,实现国内

富余产能对外转移;四是关注矿业向智能化、无人化转变趋势,以金融支持数字化矿山技术和无人开采技术迎来的新发展机遇。

中银国际在41年的发展历程中,始终牢记中国民族投行的使命,以建设“多功能、全球化、综合实力领先的民族投资银行”为目标,逐步发展成为海外网络最广、业务最全、规模最大、综合服务能力最强的中资投行。中银国际立足香港衔接国际经济,成为全球首家开展大宗商品业务的中资金融机构,高度关注中国矿业的成长与产业整合,助力矿业市场不断拓展与变革,谱写矿业

银企双赢的新篇章,同时,中银国际专家团队深度研究全球大宗商品市场,广泛涉猎能源、农产品、贵金属、基本金属等商品领域,将全球宏观经济趋势和商品供需基本面结合,持续在国际国内高层论坛和知名媒体上输出专家观点,为决策者和国内外客户提供市场策略建议。

